
2024 年度 湘南医療大学 就職先アンケート調査 結果 

 

アンケート実施概要 

○実施時期：2024 年 11 月 

○回答状況： 

調査依頼数 77 

回答数 54 

 

  

 

◆勤務態度について 

  

 



  

 

  

 

  

 



  

 

  

 

◆基本的知識・技術について 

  



  

 

  

 

  

 



  

 

◆本学学生に求めるものについて 

  

 

  



  

 

本学卒業生についてお感じになっていること、あるいは大学へのご要望等 

 

●常識・コミュニケーション・仕事態度すべてにおいて優秀です。今後とも、卒業生に就職してもらいたいと考

えています。よろしくお願いします。 

●貴学に限らず、他者との協調性が低い人が増えている印象です。能力が低い訳ではないですが、自発的な思考

や行動力に欠ける人が多いです。 

●個人差があるので回答が難しいです 

●当院でも指導はしていますが、患者様に対する言葉遣いや態度に疑問を持ちます。技術的なことは問いません

ので、やる気や普通に挨拶が出来る方を望みます。 

●ライフワークバランスが良いのか大きな身体・精神の不調をきたすことなく前向きに仕事をしているので好感

が持てます。また、接遇や基本的態度が備わっている為、患者様からクレーム等なく関わることが出来ている

と感じております。今後とも宜しくお願いします。 

●特にありません。素敵な人材をありがとうございます。 

●個々で違うため、答えに困りましたので、相対的にみて普通とさせてもらいました。 

●今年度は 3 名が入職して下さいました。各々配属された部署にて頑張って業務に取り組まれ日々成長していま

す。 

●1 年生なりに頑張って臨床を行ってくれています。勉強よりもコミュニケーション能力、自己分析、自己プレ

ゼンテーション能力があると本人が社会に出た時に強みになるかなと思いました。 

●状況は個人差があり、平準化して回答してます。なかには非常に幼く、様々な困難を乗り越える力が育ってい

ない方もいます。課題に対して、出来ないではなく、どうしたらできるかと考えられるナースに育てていただ

くことを望みます。そして与えられた場所に誇りを持って働く覚悟があるナースを育ててください。入職した

おひとりはその能力が育っていると思います。彼女が 4 年間、どのような経験をして、どのように学んだのか

インタビューしてみるのもいいかと。私見にて失礼しました。今後ともよろしくお願いします。 

●勤務態度について、積極性、協調の点ては優れていました。接遇態度については、周囲と逸脱した行動が目立

つことがありました。社会人としての基本的な行動については随時面談や指導をしながら頑張っています。 

●過去にも複数名の卒業生のかたに入職して頂いております。本当にありがとうございます。貴校の卒業生は皆、

真面目で実直に働いてくれています。患者さんからの評判も大変良いもので、個別(1 対 1)の対応には大きな

信頼を寄せています。強いて言えば、複数の人前での挨拶やプレゼンテーションなどは消極的で苦手な人が多



い印象です。職場としても機会を設けてフォローして参ります。今後とも、宜しくお願い致します。 

●一生懸命に頑張る姿はあります。学習も臨床で学び続ける姿勢は持ち続けて欲しいと思っています。体調管理

はできていて、パワーはあると感じています。 

●当該師長の評価を反映しております。厳しい評価の理由は、意欲が高い一方で、自己防衛が高く、他者からの

指導や指摘を素直に認められないことがありました。自分の間違いを、患者さんや周囲を理由する、また、社

会人としての態度や振る舞いを知らなかったように思われます。個別指導を重ねて、徐々に自分の傾向を理解

し、どのような態度、対応をすることが望ましいかを考え、実施できるようになっています。学生のうちから、

自分の傾向と対処方法、社会人基礎力のペースを持ち合わせる機会を持っていただくことが重要と考えます。 

●毎日明るく前向きに仕事に取り組んでいます。またプリセプターと相談しながら順調にステップアップしてい

ます。当院、当手術室に来て頂きとても感謝しています。 

●大学で合同就職説明会を開催してくださるようでしたら卒業生とともに参加させていただけると幸いです。※

◆勤務態度について◆基本的知識・技術については個人の評価に関わるため未回答といたします。 

●様々な部分に対しこれから学ばなければいけないことが多いことは理解しています。ただ、療法士がクライア

ントに対して提供しなければいけないものとして必要な部分が、入職時点で少なくとも想像できてもらえると

いいのかなと思いました。抽象的な表現で大変申し訳ございません。 

●夜勤は順調に入れていますが、夏ごろは指導内容を素直に受け入れなかったり、落ち込みや自己主張の強さが

見られました。様々に考えて行動に移し、感情も素直に表出出来るのは良いですが、態度・コミュニケーショ

ン力・適応力などは高めていけるように期待したいと思います。 

●人間力が高い学生が多い印象を受けておりますが、個々のタイプによる部分が大きいので、ここ 2 年はこのよ

うな傾向があったと思ってみております。本年度の入職者は、すでに自身のキャリアビジョンをアウトプット

できる状態で臨床指導を開始できたため、チーム内でも目標共有が図りやすかったです。卒後教育のありかた

も問われていますが、卒前にどこまでマインドセットし、社会の荒波に立ち向かえるようなメンタリティを作

るかが非常に重要かと思います。研修を通して、その一助を担えるように私どもも努めてまいります。今後と

もよろしくお願いいたします。 

●基礎知識専門性は入職後でも身につけられます。本人のやる気とスタッフとの協力の部分で協調性などの人間

性も大事となりますが卒業生は皆しっかりしています。これからも卒業生の入職をお待ちしてますのでよろし

くお願いします。 

●患者さん、ご家族にも優しく丁寧な関わりができています。管理者や先輩看護師、他職種へも積極的に声をか

け、社会人基礎力が高いと感じています。ぜひ、今後ともよろしくお願い致します。 

●臨地実習では、学ぼうという姿勢が伝わりにくい学生が多い（うつろな表情、あくび等）事由にのびのびと学

んでほしいが、指導者（相手）にマイナスな印象を持たれないようにすることも実習で理解してほしい。 

●積極性をもっている子もいれば、声かけなければ動かない方もいたりと個人差があるので、評価が難しい状況

です。 

●貴学出身の職員 2 名共に、外科系病棟、内科系病棟で頑張って成長をしています。今後も貴学の学生の皆様か

らの入職希望があることを心待ちにしております。 

●理解力、人柄ともに素晴らしい看護師ですが、主体性という点では現状でも十分ですが、更に主体性が高まる

ことでチームを率いる力を伸ばすことができると考えます。 

●新人の中で1番自己学習ができています。手術室という特殊な職場環境で緊張が強いですが、頑張っています。 

●疾患に関連した症状や疾患に対するアセスメント力が弱く感じる。実習などで学生の頃からアセスメント力を

磨いていって欲しい。 

●熱心に取り組んでいます。 


